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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespoléw i zespoléw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.18
Wersja arkusza: X

M.18-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1. N4 K i)
(%] [m™"] - [obr/min)
Na ilustracji przedstawiono wykres -3
754 - 4500
A. n‘lfm‘len_tu obrotoxv?fego. 50_-2 = 3000
B. ciénienia sprezania. L1
. . - - o 1
C. zad}’mlim'fli(:palm. 22 0,3 J\;B.\_ -
R 013345678 @

Zadanie 2.

Do sprawdzenia przydatnosci eksploatacyjnej oleju silnikowego nalezy uzy¢

A. wiskozymetru.

B. mikrometru.
C. sonometru.
D. pirometru.
Zadanie 3.
Ktore paliwo ma najmniejszg emisj¢ gazow cieplarnianych?
A. Wodor.
B. Benzyna.

C. Propan-butan.
D. Olej napgdowy.
Zadanie 4.
Termostat jest elementem uktadu
A. hamulcowego.
B. wylotowego.

C. dolotowego.
D. chtodzenia.

Zadanie 5.

Po naprawie ttumika koncowego, nalezy przeprowadzi¢ kontrole pojazdu za pomoca
A. miernika uniwersalnego.
B. testera diagnostycznego.

C. refraktometru.
D. sonometru.

Zadanie 6.
Przyczyna regularnych metalicznych stukow z okolic glowicy silnika moze by¢

A. nieszczelna uszczelka pod glowica.
B. niskie ci$nienie spre¢zania.

C. zbyt duzy luz zaworowy.

D. nieszczelno$é zaworow.

Strona 2 z 8



Do diagnostyki pojazdéw samochodowych stosuje si¢ program komputerowy

Zadanie 7.
A. Eurotax.
B. Warsztat.
C. ESltronic.
D. AutoCAD.
Zadanie 8.
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Amortyzatory, ktére badane metoda Eusama charakteryzujg si¢ 60% wspotczynnikiem thumienia drgan

A. s3 w stanie dostatecznym.
B. kwalifikujg si¢ wymiany.
C. saw40% niesprawne.

D. sadobre.
Zadanie 9.

Jaka jest zawartos¢ procentowa skladnikow szkodliwych w spalinach w prawidlowo dzialajacym silniku ZI?

A. do 0,3%.

B. okoto 1%.
C. okoto 5%.
D. powyzej 5%.

Zadanie 10.

Rodzaj czopéw Num:zrol:)zl einy Pomiary a Stozkowosc (barytkowosc)
A
Gtéwne 1* B
owalnosc
A
Korbowodowe 1* B
owalnos¢

*Powtdrz rubryke tyle razy, ile jest czopow.

W zamieszczonej tabeli wpisuje si¢ informacje dotyczace pomiaru

A. cylindrow silnika.
B. watu korbowego.
C. walka rozrzadu.

D. korbowodu.
Zadanie 11.

Do metod badan defektoskopowych stosowanych podczas weryfikacji czg¢sci nie zalicza si¢ metody

A. ultradzwigkowe;j.
B. rentgenowskie;j.
C. magnetyczne;.
D. objetosciowe;.
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Zadanie 12.
Pierscienie ttokowe wysoko obcigzone wykonuje si¢
A. z zeliwa sferoidalnego.
B. ze stopoéw aluminium.
C. ze stali zaroodporne;.
D. ze stali nierdzewne;.
Zadanie 13.
Glikol etylenowy jest gtownym sktadnikiem
A. oleju silnikowego.
B. plynu chlodzacego.
C. plyn do wspomagania.
D. plynu do spryskiwaczy.
Zadanie 14.

Wykonujac pomiary kontrolne po naprawie ukladu wydechowego pojazdu, miernik natgzenia halasu przystawia
si¢ do koncowki rury wydechowej w odlegtosci okoto

A. 0,1lm
B. 0,3m
C. 0,5m
D. 1,0m

Zadanie 15.
Refraktometrem do zastosowan w motoryzacji nie mozna wykonaé kontroli

A. gestosci elektrolitu akumulatora.

B. temperatury wrzenia ptynu hamulcowego.

C. temperatury zamarzania pltynu chtodzacego.

D. temperatury zamarzania ptynu do spryskiwacza.

Zadanie 16.
Przed przystgpieniem do diagnostyki uktadu hamulcowego na stanowisku rolkowym, w pierwszej kolejnosci
sprawdza si¢

A. ci$nienie w ogumieniu.

B. stan ptynu hamulcowego.

C. obciazenie pojazdu.

D. szczelnos¢ uktadu.

Zadanie 17.

Proces polegajacy na stabnig¢ciu, a nastgpnie zaniku sity hamujacej, wskutek przegrzania, np. przy dlugotrwaltym
hamowaniu, to

A. fading.

B. adheza.

C. absorpcja.
D. honowanie.
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Zadanie 18. walek rozradu

Ktéry rodzaj uktadu rozrzadu przedstawiono na ilustracji?

A. CIH
B. OHV
C. SOHC
D. DOHC
Zadanie 19.

Do uktadéw smarowania silnika stosuje si¢ gldwnie pompy

A. membranowe.

B. wyporowe.

C. wirowe.

D. zgbate.
Zadanie 20.

Do prawidlowego ustawiania kata wyprzedzenia zaptonu silnika ZI uzywa si¢

A. testera diagnostycznego.
B. lampy stroboskopowej.
C. oscyloskopu.

D. suwmiarki.

Zadanie 21.
Ktory sktadnik spalin wytwarzanych w silnikach ZS ma najwigkszy procentowy udziat w spalinach?
A. Azot.
B. Czastki stale.
C. Tlenek wegla.
D. Weglowodory.
Zadanie 22.

Ile wynosi minimalny dopuszczalny wskaznik skutecznos$ci hamowania hamulca awaryjnego samochodu
osobowego wyprodukowanego po 1 stycznia 1994 roku?

A. 20%.
B. 25%.
C. 30%.
D. 50%.
Zadanie 23.
Obrébka wykonczajaca powierzchni¢ cylindréow silnikéw spalinowych jest
A. skrobanie.
B. honowanie.
C. szlifowanie.
D. polerowanie.
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Zadanie 24.
Ktory ptyn hamulcowy ma najwyzsza temperatur¢ wrzenia?
A. R3
B. DOT3
C. DOT4
D. DOTS
Zadanie 25.

Suwmiarka, ktorg wykonuje si¢ pomiar zebdw kol pompy olejowej, to suwmiarka

A. elektroniczna.
B. noniuszowa.
C. uniwersalna.
D. modulowa.

Zadanie 26.
Jaka moze by¢ przyczyna nadmiernego zuzycia jednej z opon po jej zewnetrznych stronach bieznika?
A. Niewlasciwa zbieznosc.
B. Zbyt niskie ci$nienie w oponie.
C. Zbyt wysokie cisnienie w oponie.
D. Niewlasciwy kat pochylenia kofa.
Zadanie 27.
Lepki ptyn eksploatacyjny koloru czerwonego to

A. olej ATF.

B. olej silnikowy.

C. plyn hamulcowy DOT 4.
D. plynklimatyzacji R 134a.

Zadanie 28.
Wykonujac proces montazu nowej uszczelki pod glowica, nalezy w pierwszej kolejnosci
A. dokreci¢ sruby kluczem oczkowym.
B. sprawdzi¢ ustawienie luzéw zaworowych.
C. sprawdzi€ ci$nienie spre¢zania w cylindrach.
D. dokreci¢ w odpowiedniej kolejnosci sruby glowicy.
Zadanie 29.
Przyrzadem pokazanym na fotografii wykonuje si¢ pomiary
hatasu zewngtrznego.
analizy spalin.
mocy silnika.
zadymienia.

oowp
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Zadanie 30.
Pomiar wysokosci krzywki watka rozrzadu wykonuje sig
A. szczelinomierzem.
B. glebokos$ciomierzem.
C. suwmiarkg noniuszowsg.
D. mikromierzem do pomiaréw wewngtrznych.
Zadanie 31.

W wyniku spalania mieszanki paliwowo-powietrznej w silniku ZI maksymalna temperatura w cylindrze osiaga
wartos$¢

A. 2 500°C.
B. 800°C.
C 300°C.
D. 220°C.
Zadanie 32.

Na szczelno$¢ przestrzeni roboczej cylindrow nie ma wptywu

A. luz tlok-pierscienie-cylinder.

B. szczelnosé uktadu wylotowego.

C. szczelno$¢ przylegania zaworow.

D. szczelnos¢ polaczenia bloku cylindra z gltowica.

Zadanie 33.

Po zastosowaniu proby olejowej wynik pomiaru ciénienia sprezania znacznie si¢ podwyzszyl, co §wiadezy
A. 0 zuzyciu gniazd zaworowych.
B. o zuzyciu pierscieni ttokowych.

C. o niewlasciwej regulacji zawordw.
D. o uszkodzeniu uszczelki pod glowica.

Zadanie 34.
Aby silnik czterosuwowy osiggnal calkowity cykl pracy silnika (cztery suwy), wal korbowy musi si¢ obrocié
A. o 180°.
B. o0360°.
C. 0540°.
D. 0720°.
Zadanie 35.

Na ksztalt walu korbowego silnika nie ma wptywu

liczba cylindrow.

kolejnosé zaplonow.

pojemnos¢ skokowa silnika.
umiejscowienie walka rozrzadu.

oow
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Zadanie 36.

W katalizatorze spalin substancje szkodliwe zostajg przeksztalcone na nieszkodliwe dla zdrowia i srodowiska
naturalnego. Ktérego sktadnika spalin to nie dotyczy?

A. NO,
B. CO,
C. HC
D. CO
Zadanie 37.

Jaki jest catkowity koszt wymiany oleju silnikowego, jezeli jego ilo$¢ w silniku wynosi 3,5 litra, cena za jeden
litr jest réwna 21 zk, a koszt filtra oleju to 65 zi? Wymiana trwa 30 minut przy stawce za roboczogodzing 120 zi.

A. 138,50 zt
B. 146,00 zt
C. 198,50zt
D. 258,50zt
Zadanie 38.

Na ilustracji pokazano sposob pomiaru

A. bicia promieniowego walu korbowego.
B. bicia osiowego watu korbowego.

C. sérednicy czopa korbowodowego.

D. $érednicy czopa lozyskowego.

Zadanie 39.

Oceng uktadu hamulcowego po naprawie wykonuje si¢

A. nahamowni podwoziowe;.
B. na rolkach pomiarowych.
C. metoda Boge.

D. na szarpaku.

Zadanie 40.

Wymiana pompy uktadu wspomagania w samochodzie osobowym wraz z napelnieniem i odpowietrzeniem
uktadu trwa 150 minut. Jaki begdzie, zgodnie z cennikiem podanym w tabeli, tgczny koszt brutto wykonania
ustugi i czgsci?

Wyszczegdlnienie Warto$é netto (z1)
A. 778,00 zt pompa wspomagania 640
B. 1086,09 zt .
ptyn hydrauliczny 418
C. 124599 zt , -
roboczogodzina pracy mechanika 130
D. 1345,99 zt

Wysokosé¢ podatku VAT - 23%
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